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《《语文美育理论与实践》一书，是贵州师范学院文学院吴俊教授多年来围绕语文教育的美育问题所作的系统性研究成果。全书分为四个部分——“文本解读审美”、“写作审美”、“修辞审美”、“教师美学修养”，它们既相互独立，又相互联系、彼此依托，是学习语文美育的重要参考书。本书有两大特点：一是避免从理论到理论的抽象阐释，而是注重美学理论在语文审美实践中的运用，注重语文的审美分析，“用美学之‘烛’，去照亮审美幽微迷茫的世界，进而去发掘语文之美，点燃学生欣赏美、创造美的热情，使其进入人生的审美体验”。二是联系中小学语文教学实际展开分析。正如作者所言，“许多文章起笔多来自中学语文教学的启发，文中分析的许多案例源于课堂，吸纳了不少‘地气’，尽力避免在理论的‘高空’凌空虚蹈”。作者期盼，本书能够给坚守在基础教育第一线的语文教师一定的启发和借鉴。
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叙事学是文学领域的一种理论，以形式主义批判而闻名于世。随着叙事学的不断发展，叙事学研究走向了更加广泛的领域，叙事学在社会学、教育学、新闻传播等研究领域发挥着巨大作用。本研究在叙事学的视域下关照报纸、广播、电视、网络等大众传播媒介中的体育传播文本，对大众传媒中的体育叙事在叙事行为、叙事主体、叙事声音和叙事逻辑几个方面进行建构，通过对其所展现的叙事空间、悬念设置、媒介形式、叙事符号和叙事风貌的分析，归纳出大众传媒中体育叙事的理论样态，获得了更具可操作性的分析框架。探讨隐藏在体育叙事变迁背后的社会、政治、文化等方面的原因，力求为体育传播领域的理论研究与实践拓展思路。
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诗集《透明的清晨》显示的是一种透明的心灵状态，呈现的是一种本真的存在。

诗作所建立的世界是一个清晨的世界，清晨既是时间也是存在。
诗中所抒所写者，无非是诗人青年时的情感演奏。真诚地坦露自己的心灵状态，剔除世俗羁绊下的机心与披带的虚伪，不管自己是崇高抑或渺小，深刻抑或肤浅，欢乐抑或悲伤，坚强抑或脆弱，平和抑或愤懑，如此等等，抒写的性情，只要真只要纯，每一次都是自己心灵泉水的谛听。  

这种纯真的心灵状态，其实也就是自己存在的本真状态。清晨如一日之晨，亦是人生之青春。清晨还是这种时间中的存在者，是个体也是芸芸众生。通过诗作，我们可以静观一个活生生的世界，体悟这个世界并进入这个世界。诗集按照创作的时间顺收入了作者创作的近150首诗作，于2013年8月由中国文联出版社出版。
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《诗文名篇导读》（以下简称《导读》）一书，是贵州师范学院文学院教师集体劳动的成果。《导读》使用的范围，首先，它是提供给汉语言文学专业学生文学阅读的补充教材。汉语言文学专业虽然有许多跨越古今中外的文学作品选本，但是它们多是从文学史的角度选录、编辑的，历史跨度大，各类文体兼收，有面面俱到之弊。与之有别，《导读》集中选录了历代传诵的、古今中外文学宝库中的著名诗歌、散文，它们承载着各个不同时代、各个不同民族的审美精神情感，有着超越时代历史的审美价值。汉语言文学专业的学生通过阅读、诵读甚至背诵这些文学经典，不仅能够扩大文学知识视野，培养敏锐的感知力、丰富的想象力和深刻的理解力，获得更多的审美感悟，而且更重要的是陶冶心性，培养审美情感，使其在开启人生的重要时期去占领精神的制高点，与真、善、美遇合，不致于在当下心浮气躁的社会中迷失自己。其次，《导读》是高校非汉语言文学专业的文学素质拓展课教材。现阶段，我国大学各专业多开设有与文学审美教育有关的公共课《大学语文》，然而检讨目前我国高等学校开设《大学语文》的情形，实在不容乐观，许多大学把该门课程边缘化，一些学校、一些专业干脆取消大学语文课程。学校不重视《大学语文》的开设，学生对学习此类课程也兴趣索然，学生们普遍错误地认为，在大学，外语、计算机等课程比语文更重要，比语文更有用。说白了，学生受功利主义的影响，严重地忽视语文的学习，看不到语文在塑造心灵、增强人文素养等方面所发挥的巨大作用。为了把学生从功利主义的学习误区中拉回来，有必要在高校开设一些充满魅力的文学名篇、名著鉴赏课，使广大学生通过对文学名篇、名著的阅读、诵读，在审美愉悦中获得思想教育和精神洗礼，给沉闷的人生增添一抹“诗意”的光辉，进而寻找到自己精神情感坚实的栖息地。《导读》选录的诗文名篇不仅内涵丰富、意义深远，能够引起学生的思想共鸣，而且篇幅简短、有极高的审美价值，能够使学生“好之”、“乐之”。
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本书是一本普通话素质教育的教材。一方面其丰富而精致的内容充分反映出普通话文化精神的博大性、基本语体的多样性和其优雅的美学品质等；另一方面其特有的篇章结构提供了教与学紧密结合的最佳条件和途径。
本书是贵州师范学院“普通话与口语艺术教师团队”历年教学改革的结晶。教材附带的光碟配有相应的文本资料，主要是围绕普通话水平测试中的一二三题，为应试者提供可资参照和模仿的标准声音。
本书由正文和附录两部分组成。正文中共有五篇：第一篇是态度与情感，第二篇是基础知识与技能，第三篇是实用语体训练，第四篇是舞台口语艺术，第五篇是机测准备。这样的编排为普通话文化和艺术铺设了宏大的空间，每个学习者都可以带着自己的兴趣从适合自己的角度进入本书；即使只是为了应对普通话水平测试，本书也指出了最佳路径和易于模仿参照的语音标准。在出版当年由九个教学班使用的结果，创造了本校普通话过级率达到百分之八九十的奇迹。
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贵州师范学院“高师课程与教学改革大团队”花了三年时间开发出全国独一无二的“高师梦想课”，本论文集真实呈现了这一过程。全集从教育、人生、关系、口才、成长、反馈和延伸等七个侧面，反映了参与开发的师生们所作的系列研究和所经历的心路历程。
与学术论文集冷冰冰的面孔不同，这本文集字里行间始终透出师生们丰富的个性、流动的思想和起伏的情绪，这告诉我们课程的开发绝非单纯的智力活动，故而不是埋首书房那么简单的事，师生们必须在课外思考、课上交锋，互动合作，这项探究才能完成。
若用学术论文来衡量，本集中许多文字显得过于稚嫩，许多探究也似乎不够深刻，正因如此我们称之为“行动研究论文集”是恰当的。因为行动研究的最大特点就是以不深为深、以不专为专，因为每一个问题的选择与探究都不是以落在纸上或发表出去为最终目的，而要以有效解决课堂教学的根本问题为旨归。好的教育不就是能够帮助师生不断实现和超越心仪高度吗？我们期待伴随“高师梦想课”的日渐完善和成熟，高师梦想课行动研究论文集也能陆续出版第二、三集等。
